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Вступ. 
 

Проблема забезпечення пожежної безпеки об’єктів з масовим 

перебуванням людей має не відомче, а загальнодержавне значення й 

актуальність її постійно зростає. Захист таких об’єктів від пожеж як і захист 

життя людини є одним з основних положень Конституції України [1]. 

Пожежі на об’єктах з масовим перебуванням людей, не зважаючи на 

проведення профілактичних заходів, впровадження сучасних досягнень науки 

і техніки в галузі раннього виявлення і гасіння пожежі, все одно трапляються. 

За останні 15 років в світі сталось ряд резонансних пожеж, які 

супроводжувались не тільки значними матеріальними збитками у вигляді 

зруйнованих або пошкоджених будівель, але й які привели до загибелі великої 

кількості людей.  

В нічному клубі-кафе "Хромая лошадь" (місто Пермь, Росия) 5 грудня 

2009 року сталася сильна пожежа на площі 400 м2, при загальній площі 

закладу 500 м2. Всього в нічному клубі було більше 200 осіб,   кількість жертв 

склала 156 осіб. Причиною пожежі стало порушення правил пожежної безпеки 

а саме необережне поводження з піротехнікою. [2] 

В Києві листопаді 2017 року, сталася сильна пожежа в торгово-

розважальному центрі – SkyMall, одному з найбільших в місті. Причиною 

пожежі стало коротке замикання електропроводів, що сталося в складських 

приміщеннях. Полум’я  пошкодило обладнання та матеріали на площі більше 

200 м2. [3] 

В результаті пожежі в торговому центрі Kamala Mills в індійському 

Мумбаї в ніч з четверга на п'ятницю, 29 грудня 2017 року, загинули принаймні 

15 осіб. Ще близько 20 осіб отримали травми і опіки. Про це повідомляє 

агентство France-Press. Пожежа почався близько 0:30 за місцевим часом в 

одному з ресторанів на даху будівлі. Як повідомляє BBC, менш ніж за 

тридцять хвилин вогонь охопив всю будівлю. За попередньою інформацією, 

займання сталося через коротке замикання. [4] 
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В місті Кемерові 25 березня 2018 року сталася пожежа в 

чотириповерховому торговому центрі "Зимова вишня". Зважаючи на те, що 

осередок пожежі знаходився на верхньому поверсі, де розташовано кілька 

кінозалів і дитячі ігрові зони з атракціонами, а площа пожежі склала  160 м2 

загинуло 64 особи, переважна більшість з яких це діти та підлітки. [5] 

Масштабна пожежа спалахнула 8 жовтня 2019 року в торговому центрі 

"Біна" в Гарадагському районі Баку. Пожежі було присвоєно третій ступінь. За 

даними МНС, всього в гасінні вогню було задіяно понад 200 чоловік і близько 

40 одиниць техніки. Площа пожежі склала 2-3 тис. м2. [6] 

Нажаль страшні трагедії не обійшли і нашу державу. Протягом останніх 

двох років сумні звістки надходили з Одеської області. В ніч з 15 на 16 

вересня 2018 року на території дитячого табору "Вікторія" в Одесі спалахнула 

пожежа. Пожежа о 01:10 була локалізована та о 01:54 ліквідована на площі 

560 м2, не допущено перенесення відкритого вогню на сусідні житлові 

корпуси. Діти були евакуйовані, проте зникло троє дітей – дві дівчинки і один 

хлопчик. Тіла двох дітей були знайдені під час розбору конструкцій згорілого 

корпусу. [7] 

В ніч проти 17 серпня в одеському готелі "Токіо Стар" сталася пожежа. 

В результаті вогонь забрав 9 життів, ще 10 людей перебувають в лікарні. В 

готелі перебувало близько 200 осіб. Рятувальники одночасно взялися до 

евакуації людей з першого поверху і пошуку їх на другому, де був осередок 

займання. Загалом з першого поверху евакуювали 64 особи, а з другого - 72. 

Врятовано було 7 осіб і доправлено до лікарні. Ще троє звернулися до медиків 

пізніше. Під час гасіння пожежі було виявлено тіла восьми осіб, особисті дані 

яких ще встановлюються. Вогонь палав на площі 1000 м2. О 04:32 пожежу 

було ліквідовано. Всього до гасіння пожежі залучалося 31 одиниця техніки та 

172 особи. [8] 

Ще більш масштабніша подія трапилась наприкінці 2019 року в центрі 

міста Одеса.  В коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, 

що на вулиці Троїцькій, вранці 4 грудня сталася пожежа, внаслідок якої 
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загинули 16 людей, ще 30 травмовані.  Під час пожежі в коледжі перебували 

230 осіб, із яких 165 студентів. Пожежа почалась на третьому поверсі 

шестиповерхової будівлі. Вогонь розповсюдився на площі 4 тисячі квадратних 

метрів, коли пожежу вдалося локалізувати. Погасити вогонь вдалося зранку 5 

грудня. Серед можливих причин, правоохоронними органами розглядаються 

три версії загоряння — аварійна робота електрообладнання, навмисний підпал 

та необережне поводження з вогнем. [9, 10] 

Аналіз отриманих даних дозволяє зробити висновки про те, що 

основними причинами виникнення пожежі є:  

– несправність електричної мережі; 

– необережне поводження з вогнем; 

– необережне поводження з електроприладам (праски, кип'ятильники), 

а також банальні підпали.  

Отриманні данні свідчать про те, що в більшості випадків пожежі можна 

уникнути при чіткому дотриманні вимог правил пожежної безпеки та 

проведенням роз'яснювальної роботи. 
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Розділ 1. Загальна характеристика готелю «Eдем» та аналіз його 

пожежної небезпеки. 
 

1.1. Загальна характеристика готелю “Едем” 

 

Готель “Едем” знаходиться в селищі міського типу Велика 

Олександрівка за адресою вулиця Театральна, 7. Територія готелю обмежена 

вулицями Театральна та Свободи. По вулиці Свободи територія готелю межує 

з будівлею Палацу культури. Територія закладу відпочинку займає площу 1,6 

га, на якій розміщені одно-, двух- та триповерхові будівлі  ІI-го та ІIІ-го 

ступенів вогнестійкості. Також поряд з будівлею готелю по вулиці Свободи 

розташовано відділення Райффайзен Банк Аваль та будівля загально-освітньої 

школи №2. Навпроти будівлі готелю розкинувся парк. За яким протікає річка 

Інгулець. Будівлі, що знаходяться поряд з готелем, одно та двоповерхові 

громадського призначення. Територія готелю огороджена металевою та 

залізобетонною огорожею висотою 1,6 м. та має 2 під’їзди до будівель з вул. 

Свободи і вул. Театральної. 

Будівля готелю двоповерхова, загальною площею 624 квадратних метри. 

Загальна місткість готелю 23 місця, що розташовані в 15 номерах. Чисельність 

обслуговуючого персоналу готелю складає 9 осіб вдень та 3 особи в ночі. 

Будівля без каркасна прямокутної форми в плані 33х12 метрів. Вона має 

цегляні стіни та перегородки, міжповерхове перекриття та покриття 

залізобетонне, покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. Оснащена 

централізованим газопостачанням. Освітлення електричне. Опалення водяне 

від централізованої котельні. 

За конструктивним виконанням будівля готелю являє наступне: 

– фундамент стрічковий з бетонною опорою; 

– стіни будівлі самонесучі з силікатної цегли; 

– перегородки залізобетонні; 

– перекриття залізобетонне з збірних багатопустотних плит; 
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– покриття сумісне;  

– підлога в коридорах виконана з плитки ПВХ, в номерах – дерев’яний 

паркет.  

В будівлі розташовані дві сходові клітини, що ведуть з першого поверху 

на другий поверх.  

На першому поверсі розташовані наступні приміщення: 

– кімната адміністратора; 

– кімната персоналу; 

– кімната відпочинку; 

– кімната для прасування постільної білизни; 

– комора інвентарю; 

– комора кастелянші; 

– санітарно-гігієнічна кімната; 

– гардероб; 

– кімната чергового персоналу; 

– перукарня.  

Готель надає своїм відвідувачам можливість проживання в таких 

номерах: 

 напівлюкс з кондиціонером (розрахований на перебування двох 

гостей); 

 покращений двомісний номер (з одним двоспальним ліжком і 

кухнею); 

 бюджетний номер з двома односпальними ліжками; 

 великий одномісний номер; 

 стандартний двомісний номер (з одним двоспальним ліжком і 

душем); 

 класичний тримісний номер (зі спальними місцями для трьох 

осіб); 

 стандартний сімейний номер (зі спальними місцями для трьох 

осіб). 
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Електропостачання об’єкту передбачається від електромережі 220/380В 

через трансформаторну підстанцію, що розташована на території центральної 

районної лікарні. Електроживлення споживачів передбачається від 

трансформатору потужністю 200 кВт. 

Опалення центральне водяне. 

Водопостачання. Внутрішнє –– в будівлі розташовано чотири пожежних 

крани по два крани на кожному поверсі, біля виходів на сходових клітинах, на 

водопровідній мережі діаметром 51 мм., тиск у внутрішньому 

протипожежному водопроводі 2 – 3 атмосфери.  

Зовнішнє –– здійснюється від кільцевої водопровідної мережі діаметром 

150 мм, на якій розташовано 2 пожежних гідранти, які знаходяться за 

адресами вулиця  Братська, 12 на відстані 70 метрів та Театральна, 9 на 

відстані 20 метрів. Також на території готелю знаходиться пожежна водойма 

об’ємом 10 м3.  

Для евакуації людей з готелю існує два виходи на першому поверсі. 

За розкладом бойових виїздів на пожежу в готелі “Едем” прибувають 

сили та засоби ДПРЧ–4, у складі двох автоцистерн АЦ–40, час прибуття 3 

хвилин. 

Будівля готелю не оснащена системами автоматичного пожежогасіння, а 

пожежної сигналізації змонтована понад 25 років тому та експлуатується з 

порушеннями вимог чинного законодавства.  

Телефонний зв’язок здійснюється від АТС. 

 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки готелю “Едем” та характеристики речовин і 

матеріалів, що обертаються у приміщеннях. 

 

Готель “Едем”, відповідно Додатку А [2], за призначенням відноситься 

до громадських будівель, а саме будинків, споруд і приміщень охорони 

здоров'я та відпочинку. З урахуванням кількості персоналу готелю та кількості 
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гостей, будівля може бути віднесена до будівель з масовим перебуванням 

людей. 

Будівельними нормами і правилами до будівель громадського 

призначення, тим більше з масовим перебуванням людей, пред'являються 

підвищені протипожежні вимоги. Однак забезпечити пожежну безпеку 

громадських будівель в цілому можливо тільки пожежно-профілактичними 

заходами, здійснюваними при проектуванні, будівництві та експлуатації 

будівлі. 

Готель "Едем" являє собою будівлю, на поверхах якої розташовані 

приміщення з різними величинами пожежного навантаження. 

Горюче навантаження у приміщеннях представлено синтетичним 

покриттям на підлозі у коридорах, у холах у вигляді килимових доріжок, які 

при горінні можуть виділяти різні продукти, у тому числі і отруйні для 

людини, що у свою чергу призводить до задимлення коридорів, номерів 

готелю, холів і тому значно ускладнює процес евакуації людей з приміщення 

при пожежі. Крім задимленості при пожежі має місце підвищення 

температури навколишнього середовища до небезпечних значень для життя 

людини. 

У розглянутому закладі небезпечними, з погляду виникнення пожежі є 

процеси прасування білизни, збереження білизни і меблів, підігріву їжі, 

експлуатації електроприладів. Проведення цих  процесів передбачено в суворо 

визначених для цього місцях з використанням справних 

електрогазонагрівальних приладів –– це кімнати прасування білизни і комори, 

які розташовані в окремих приміщеннях. 

Проведемо аналіз речовин та матеріалів, що обертаються в приміщеннях 

готелю, виявимо їх пожежонебезпечні властивості, можливі джерела 

запалення та шляхи розповсюдження пожежі. 

У різних приміщеннях готелю присутні різні речовини і матеріали, які 

згідно будівельного проекту використовувались для оздоблення приміщень, а 

також застосовуються для забезпечення роботи персоналу і відпочинку людей. 
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В приміщеннях готелю присутні такі матеріали й обладнання, як 

тканини, теле- і радіоапаратура, білизна, взуття, трикотаж, сукні, верхній одяг, 

килими. 

Самі по собі вони не становлять загрози, але у певний момент, а саме, у 

випадку виникнення пожежі, будуть сприяти її розвитку і поширенню, 

утворенню задимленості приміщень, що в цілому вплине на рівень пожежної 

безпеки об'єкта. 

Характерними, як найбільш пожежонебезпечні, з матеріалів, що 

знаходяться у приміщеннях у найбільшій кількості в процентному 

співвідношенні, у порівнянні з іншими матеріалами, є: 

- деревина (оздоблення стін, підлоги, меблі), горючий матеріал з показником 

горючості більш 2,1; температура запалення 255 C; температура 

самозапалювання 399 C; схильна до теплового самозаймання; 

температура тління при самозайманні деревини 295 C [3]; 

- папір, горючий,  а в розпушеному вигляді легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення і самозапалювання 230 C; швидкість вигоряння 80 

кг/(мс) - у розпушеному виді і 55 кг/(мс) у виді книг на стелажах. При 

збереженні в стосах здатна до теплового самонагрівання; температура 

самонагрівання 100 C. Здатна до  хімічного самозаймання при впливі 

азотної кислоти й інших сильних окислювачів [3]; 

- вовна, горючий і схильний до самозаймання матеріал. Температура 

спалахування 200 C; температура самозапалювання 585 C [3]; 

- полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 

496С. Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при 

горінні яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні 

газу). Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 

80 С і значно прискорюється при 250 – 380 С. До складу продуктів 

розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять 
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стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, дібутілфталат, 

фосген. Полістирол має високу димоутворюючу здатністю [3]; 

- полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, 

плінтусів, різних труб. Температура запалення 390 С, самозапалювання 

454 - 495 С. При горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 С починає розкладатися на хлористий водень (до 21 

% маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кількість виділених летучих 

речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготовленої на основі 

полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції 

електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на 

основі полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і 

інших добавок [3]; 

- поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 С полімери на основі поліуретану починають 

розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при пожежі 

становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису 

вуглецю відбувається при температурі 530 - 560 С. У продуктах піролізу і 

горіння антипірованих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, 

ще більш токсичні, чим оксид вуглецю і ціаністого водню. При 

розкладанні поліуретану при  температурі 800 С із продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів [3].  

У деяких кількостях: 

- парфуми, легкозаймисті рідини. Середня  температура  спалаху 9 C; 

середня температура запалення 25 C [3]; 
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- крем для  взуття,  легкозаймиста  однорідна паста. Температура запалення 

53 C; температура спалаху 53 C; температура самозапалювання 

282 C [3]; 

- капрон, горючий матеріал. Температура  запалення 359 C; температура 

самозапалювання 440 C. Схильний до теплового самозаймання; 

температура тління 258 [3]; 

- гума (взуттєва), що є горючим пластичним матеріалом. Температура 

самозапалювання аерогелю 350 C. Температура тління 249 C [3]; 

- миючий засіб, горючий ясно-жовтий порошок. Температура 

самозапалювання 493-517 C [3]. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин 

у повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі 

концентрації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: фосген - 0,05 

і 0,0005; ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий 

водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі концентрація цих 

токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені 

величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючій 

будівлі. 

 

 

1.3. Аналіз можливих джерел запалення на об'єкті 

 

Як відомо виникнення осередку пожежі можливе при наявності трьох 

складових: горючого середовища, окислювача та джерела запалення, яке на 

протязі певного проміжку часу випромінює значну енергію. Як показав аналіз, 

усі приміщення готелю мають різноманітні горючі матеріали в значній 

кількості. 
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З’ясуємо які з відомих джерел запалення можуть проявитися в 

приміщеннях об’єкту дослідження. Встановлено, що у будівлі готелю "Едем", 

ними можуть стати наступні джерела. 

Відкрите полум'я, наприклад, при порушенні правил пожежної безпеки у 

час проведення вогневих, газоелектрозварювальних робіт, паління у 

непризначених місцях. Небезпека електро-, газозварювальних робіт, що 

інколи проводяться під час ремонтних робіт у приміщеннях готелю з 

порушенням правил пожежної безпеки, обумовлюється високою 

температурою дуги, що досягає 4000 С, або крапель металу, що утворюються 

при зварювальних роботах. Дуга та краплі металу здатні запалити будь-які 

горючі речовини. Малокалорійні джерела запалення виникають в результаті 

порушення протипожежного режиму в приміщеннях готелю, наприклад, 

палаючий сірник, що жевріє, чи цигарка. Тліючі недопалки цигарок можуть 

стати джерелом запалювання тому що їхня температура тління змінюється я в 

межах від 350 С до 400 С. Контакт тліючого недопалка з горючими 

матеріалами, наприклад, папір, ковдра, білизна, пил, спроможний викликати 

появу осередку тління, що при достатньому доступі повітря і при умовах, що 

сприяє акумуляції тепла, викликає спалахування та полум’яне горіння. 

Теплові прояви електричної енергії, такі як коротке замикання, великий 

перехідний опір, хибний вибір електроустаткування та проводок по ПУЕ [4]. 

Це характерно для номерів, при використанні не сертифікованого або 

саморобного електрообладнання, приміщень для прасування та прання одягу. 

Електричні іскри можуть утворюватись при короткому замиканні, іскрінні 

електроустаткування, плавлення електродів ламп розжарювання в результаті 

руйнування колб. 

Теплові прояви механічної енергії. Таке джерело малоймовірно. 

Теплові прояви хімічної реакції. Найбільш ймовірно будуть мати місце у 

приміщені для прання білизни, де можуть використовуватися сильно діючи 

окислювачі (хлор) на горючі матеріали, або коли буде виникати контакт 

речовин, здатних самозайматися при з'єднані друг з другом. 
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1.4. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 

 

Поширення пожежі в будівлі готелю може відбуватися з великою 

лінійною швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії.  

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних каналах, 

по поверхнях та покриттям стін, підлог. Тому, поширення горіння у готелі 

може мати досить суттєву швидкість. 

Однієї з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по 

всьому готелю. 

Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту 

проводиться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів 

протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту 

заснований на виявленні причин виникнення горючого середовища, джерел 

запалювання і шляхів поширення ймовірної пожежі.  

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по 

комунікаціях, лініям вентиляції, горючим матеріалам і будівельним 

конструкціям.  

 

Таблиця 1.1  

Чинники пожежної небезпеки 

Пожежна небезпека  Протипожежний заходи 

Пожежонебезпечні властивості речовин та матеріалів 

Деревина – ГР, Тзап=255 C; 

Тсамозап=399 C 

Використання для будівництва та 

оздоблення приміщень матеріали з 
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Полістирол –  легкогорючий 

матеріал. Тзап=484 – 496С 

Поліуретан – легкогорючий 

матеріал, при Т=170С виділяє 

отруйний дим. 

низькою горючістю, важкозаймисті, що 

не поширюють або поширюють локально 

полум'я та з малою димоутворювальною 

здатністю. Застосування засобів АППЗ 

для раннього виявлення пожежі 

Папір, горючий матеріал.  Тзап= 

230 C 

Своєчасне видалення відходів з 

приміщення, обмеження кількості 

добовими потребами 

Вовна – горючий матеріал. 

Тспал=200 C; Тсамозап=585 C 

Своєчасне прибирання приміщень 

видалення відкладень. Застосування АПС 

Ймовірні місця виникнення загорянь  

Приміщення номерів 

В кожному номері повинна знаходиться 

інструкція з правил ПБ. Застосування 

АПС 

Холи, коридори 
Не допускати використання відкритого 

полум'я. Застосування АПС 

Кімната побутового 

обслуговування 

Не залишати увімкненні в електромережу 

прилади без нагляду. Застосування АПС 

Гардероб 
Не захаращувати шляхи евакуації. 

Застосування АПС 

Кімната для прання та прасування 

білизни 

Контроль за справністю пральних машин 

та їх заземлення  

Джерела запалювання 

Відкрите полум'я 

Дотримання правил пожежної безпеки 

при ремонтних (зварювальних) роботах. 

Виключення можливості паління в 

приміщеннях готелю за межами 

встановлених місць 

Теплові прояви хімічної реакції Не допускати впливу окислювачів на 
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горючі матеріали 

Теплота тертя при перегрівах 

підшипників двигуна ліфта 

Контроль температури підшипників. Не 

допускати перевантаження обладнання 

Теплові прояви несправного 

електрообладнання.  

Відповідність обладнання вимогам ПУЕ 

Шляхи розповсюдження пожежі 

Меблі  Виключення можливості впливу джерел 

запалення 

Покриття підлог Застосування матеріалів, що не 

поширюють полум'я та з малою 

димоутворювальною здатністю. 

Улаштування АПС та системи 

димовидалення  

Оздоблення стін Застосування оздоблювальних матеріалів 

з низькою горючістю 

Вентиляційна система Застосування вогнезахистних клапанів, 

засувок. Очищення трубопроводів від 

відкладень  

Небезпека для життя людей та 

матеріальних цінностей  

Розробка планів евакуації, проведення 

тренувань. Навчання обслуговуючого 

персоналу ППБ, у тому числі на випадок 

пожежі. Улаштування системи 

оповіщення людей про пожежу та 

управління евакуацією, системи 

димовидалення 
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Розділ 2. Аналіз забезпечення пожежної безпеки готелю «Eдем» 
 

2.1. Аналіз відповідності генерального плану об’єкту  

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, 

дбайливо зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН Б. 2.2-12:2019 

"Планування і забудова територій" [15]. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією 

метою робимо експертизу генерального плану, дані експертизи приведені в 

таблиці 2.1. 
 
Таблиця 2.1 – Перевірка генерального плану об’єкту відповідності 

вимогам нормативних документів 
 

№ 

п/

п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

-вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Найменша відстань 

до сусідніх об’єктів 

(універсальний 

магазин) 

Запроектовано 

12 м. 

9 м. п. 15.2.2 

табл. 15.2  

[15] 

Відпо

відає 
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№ 

п/

п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

-вок 

1 2 3 4 5 6 

2 Протипожежні 

відстані від 

будинків, будівель і 

споруд сільських 

населених пунктів, 

до лісових ділянок 

Відстань до 

листяного 

парку 70 м 

20 м, 50 м, 100 м 

- відповідно до 

дерев листяного, 

мішаного і 

хвойного лісу 

п. 15.2.4  

[15] 

Відпо

-відає 

3 Наявність в'їзду на 

територію 

Передбачено 

два в'їзди 

шириною 3.5м 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

п. 15.3.1  

[15] 

Відпо

-відає 

4 Під'їзд до будівлі З усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення 

п. 15.3.1  

[15] 

Відпо

-відає 

5 Відстань від доріг із 

твердим покриттям 

до будівлі  

Запроектовано 

відстань від 

доріг до бу-

динку 6 – 8 м  

Від краю проїзду 

до стіни будинку 

повинне бути 

відстань 5-7 м 

п. 15.3.1  

[15] 

Не 

відпо-

відає 
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№ 

п/

п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

-вок 

1 2 3 4 5 6 

6 Ширина проїздів по 

території 

Запроектовано 

проїзди на 

території ши-

риною 3,5 м 

Проїзди на 

території повинні 

бути не менш 3,5 

м 

п. 15.3.1  

[15] 

Відпо

-відає 

7 Покриття проїздів Дрібнозернист

ий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

п. 15.3.2  

[15] 

Відпо

-відає 

Зовнішнє 

протипожежне 

водозабеспечення 

Запроектовано 

пожежне 

водоймище 

об’ємом 100 

м3  

Зовнішнє 

пожеже-гасіння 

вимагає 25 л/с на 

10 хв. запас води 

для цілей 

пожежегасіння. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

Табл.4 

Відпо

-відає 

8 

- відстань від 

об'єктів проти-

пожежного во-

допостачання до 

будівлі 

Запроектовано 

максимальну 

відстань 70 м. 

Не нормується  ДБН 

В.2.5-

74:2013 

Відпо

-відає  

9 Наявність 

пожежних щитів 

(ПЩ) для гасіння 

пожежі зовнішнього 

загорання в 

початковій стадії 

В наявності, 1 

ПЩ 

1 ПЩ для об’єкта  

площею більше 

200 м2 з 

розрахунку один 

щит на 5000 м2 

захищуваної 

площі. 

ППБ 

України 

Розділ V 

п.3.11 

Відпо

відає  
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Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної 

безпеки порушень майже відсутні, але відстань від доріг з твердим покриттям 

до будівлі готелю перевищує нормативні вимоги. 

 

 

2.2. Аналіз відповідності вогнестійкості будівлі готелю "Едем" вимогам 

норм 

 

Основними нормативними документами, якими регламентовані вимоги 

до об'єкта є Державні будівельні норми [13, 14]. В них викладені основні 

протипожежні вимоги, щодо  громадських будівель, а саме готелів.  

Разом з тим будь-які будівлі і споруди підрозділяються по ступені 

вогнестійкості, яка визначається з таблиці 1 [16], класами вогнестійкості 

будівельних конструкцій і групами поширення вогню по них.  

Будівельні конструкції, по яким визначається ступінь вогнестійкості 

будівель: 

 стіни (несучі, сходових клітин, самонесучі, зовнішні несучі, з навісних 

панелей, внутрішні несучі і перегородки); 

 сходинки, сходові марші; 

 несучі конструкції перекриттів. 

При розгляді проектної документації проаналізовані будівельні 

конструкції, які використані в будівлі готелю «Едем». Результати аналізу 

представлені в таблиці 2.2. 

З проведеного аналізу можна зробити висновок, що фактична ступінь 

вогнестійкості не менша за ту, що вимагається, отже, умови безпеки 

дотримується. Будівля відповідає вимогам будівельних норм стосовно ступеня 

вогнестійкості, як одного з елементів системи протипожежного захисту 

об'єкта. 
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Таблиця 2.2 – Дані експертизи на відповідність нормам пожежної безпеки 

 

№ 

з/п 
Будівельні конструкції Мф хв Мф Мв хв Мв 

Норм. 

документ 

Висно

вок 

1.  Стіни самонесучі цегляні REI150 M0 REI30 M0 табл.1 [16] Відп. 

2.  Стіни несучі та сходових 

клітках 
REI150 M0 REI60 M0 табл.1 [16] 

Відп. 

3.  Перегородки (не несучі) EI120 M0 EI 15 M1 табл.1 [16] Відп. 

4.  Перекриття 

міжповерхові, з/б  
RЕІ 60 M0 RЕІ 15 M0 табл.1 [16] 

Відп. 

5.  Покриття з/б плити REI45 M0 RE15 M0 табл.1 [16] Відп. 

6.  Марші сходових кліток R60 М0 R60 M0 табл.1 [16] Відп. 

7.  Сходові клітини R15 М0 R15 M0 табл.1 [16] Відп. 

 

Об'ємно-планувальні рішення будівлі готелю спрямовані на обмеження 

поширення пожежі у середину будівлі, між сусідніми будівлями та 

забезпечення вдалої  евакуації персоналу та гостей: 

– збереження пожежонебезпечних матеріалів, варто передбачити в окремих 

приміщеннях господарського блоку не нижче I ступеня вогнестійкості;  

– у якості світопрозорого заповнення дверей, фрамуг і перегородок  

застосовується загартоване й армоване скло і склоблоки; 

– внутрішні стіни і перегородки, що відокремлюють шляхи евакуації виконані 

з негорючих матеріалів з класом вогнестійкості не менш 0,75 години; 

– число підйомів в одному сходовому марші між площадками знаходиться в 

межах від 3 до 16; 
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– зовнішня площадка висотою, від рівня тротуару, більш 0,45 м при вході в 

будинок, має огородження; 

– ухил маршів сход у надземних поверхах передбачений не більш 1:2, ухил 

маршів сходів, що ведуть у підвал не  більш 1:1,5; 

– ширина самих вузьких сходових маршів складає 1,5 м, що відповідає вимозі  

про те, що їхня ширина при виході на сходову клітку з найбільш населеного 

поверху повинна складати  не менш 1,35 м; 

– проміжна площа в прямому марші сходів мають ширину 1,7 м ( вимога не 

менш 1 м). 

 

2.3. Аналіз відповідності шляхів евакуації на об’єкті вимогам 

нормативних документів. 

 

Евакуація людей при пожежі – важливий функціональний процес у 

готелі. На відміну від нормального руху цей процес носить примусовий 

характер і до числа його особливостей відносять: 

 одночасний початок процесу руху людей; 

 перевагу фізичних зусиль окремими людьми, особливо якщо їм загрожує 

небезпека; 

 непідготовленість обслуговуючого персоналу до організації евакуації 

людей. 

Для успішної евакуації важливо правильно запроектувати евакуаційні 

шляхи і виходи. 

Евакуаційний шлях –– це шлях від найбільш віддаленої точки до 

евакуаційного виходу. Він може бути горизонтальним (вестибуль, хол, 

коридор) і похилий (сходи униз або нагору). 

Виходи являються евакуаційними, якщо вони ведуть  із приміщень: 

а) першого поверху назовні безпосередньо або через коридор, сходову 

клітку; 
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б) з будь-якого поверху, крім першого в коридор, що веде на сходову 

клітку в тому числі через хол. При цьому сходові клітки повинні мати вихід 

назовні безпосередньо, або через вестибуль, відділений від коридорів, що 

примикають, перегородками з дверми; 

в) у сусідні приміщення на тому же поверху, яке забезпечене виходами, 

вказаними вище (а і б). 

Безпека евакуації забезпечується: 

 створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

 необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

 оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

 конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні 

одночасно задовольняти чотирьом умовам: 

 найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування людини 

чи від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного виходу  повинна  бути менше відстані, необхідної по нормах; 

 сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнювати нормативній; 

 кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох; 

 розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Аналіз стану шляхів евакуації зведемо в таблицю 2.3. 

 

Таблиця 2.3 – Результати перевірки відповідності евакуаційних шляхів і 

виходів 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

1. Кількість евакуаційних виходів    
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

 - з будівлі Запроектовано 

2 виходи з 

готелю  

Кількість 

евакуаційних 

виходів з будівлі 

варто приймати не 

менш 2-х 

[16]  

п.7.2.4, 

п.7.2.5. 

 Відп. 

 - з поверху З 1-го поверху 

запроектовано 

2 евакуаційних 

виходи  

Кількість 

евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку 

варто приймати не 

менш 2-х 

[16]  

п.7.2.4. 

 Відп. 

 - з поверху З 2-го поверху 

запроектовано 

2 евакуаційних 

виходи  

Кількість 

евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку 

варто приймати не 

менш 2-х 

[16]  

п.7.2.4. 

 Відп. 

2. Відстань  по 

коридору від 

дверей 

найбільш 

віддалених 

приміщень  

На всіх 

поверхах не 

перевищує 20м 

25м , при щільності 

людського потоку 

при евакуації не 

більше 3 люд/м² 

[14]  

п.9.18. 

табл. 9 

 Відп. 

3. Розосередженіс

ть 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на різні 

сторони 

поверху 

Евакуаційні виходи 

повинні 

розташовуватись 

розосереджено 

[16] 

 п.7.2.6. 

 Відп. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

4. Мінімальні і 

максимальні 

розміри дверей  

Двопільні двері 

розміром 

1,4х2,1м і 

однопільні 

двері - 

0,8х2,1м. 

Висота виходів 

повинна бути не 

меншою за 2,0 м, а 

ширина – 0,8 м 

[16]  

п.7.2.7. 

 Відп. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,8 м 

Ширина коридорів 

не менше 1,0 м  

[16]  

п.7.3.6. 

 Відп. 

6. Застосування 

горючих 

покрить на 

шляхах 

евакуації 

На всіх 

поверхах в 

коридорах 

підлога з 

плітки ПВХ 

Для оздоблення стін 

коридорів не 

дозволяється 

застосовувати 

будівельні 

матеріали з вищою 

пожежною 

небезпекою, ніж В2, 

РП2, Д2, Т2  

[16] 

 п.7.3.3. 

 Відп. 

7. Ширина 

сходового 

маршу 

Ширина 

сходового 

маршу 

становить 2,2 

м. 

Ширина сходового 

маршу не повинна 

бути меншою за 1,0 

м 

[16] 

п.7.3.13. 

 Відп. 

8. Наявність 

світлових 

покажчиків 

«Вихід» 

Не передбачено В коридорах та над 

дверима, що ведуть 

до шляхів евакуації 

або безпосередньо 

назовні повинні 

[11] Р.ІІІ  

п. 2.23 

Не 

відп. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

бути встановлені 

знаки пожежної 

безпеки 

9. Відкривання 

дверей із 

службових 

приміщень. 

Проти ходу 

евакуації 

Не нормується при 

кількості менш 15 

осіб. 

[16] 

 п.7.2.9 

 Відп. 

10. Відкривання 

дверей у 

сходові клітини 

У сходову 

клітину. 

По ходу евакуації [16] 

 п.7.2.9 

 Відп. 

11. Наявність 

дверей що самі 

закриваються. 

Не передбачені 

у сходових 

клітинах 

Необхідно  [16] 

п.7.2.11 

Не 

відп. 

 

В результаті проведеного аналізу шляхів евакуації було встановлено, що 

основні вимоги нормативних документів щодо шляхів евакуації виконані, але 

евакуаційні виходи повинні бути позначені світловими покажчиками з 

написом "Вихід" білого кольору на зеленому фоні, підключеними до джерела 

живлення евакуаційного освітлення. Двері виходів до сходових клітинок не 

обладнані пристроями для самозачинення та ущільненнями в притулах. 

 

2.4. Аналіз відповідності вимогам нормативних документів засобів 

автоматичного протипожежного захисту  

 

Як показав аналіз, основними причинами загорянь в будівлях готелів є 

порушення правил експлуатації електроприладів. Статистичні данні свідчать 

про те, що пожежі найчастіше виникають в нічний час, коли не завжди 

можливо виявити пожежу в початковій стадії розвитку. Це призводить до 
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збільшення збитку від пожежі, а дуже часто до людських жертв. Одним з 

найкращих способів виявлення пожежі на початковій стадії полягає в 

обладнані приміщень засобами пожежної автоматики.  

Відповідно до вимог п. 9.22 [14] та п. 3.2 Табл. А.1 Додатку А [17] всі 

приміщення готелю підлягають обладнанню автоматичною системою 

пожежної сигналізації. Разом з тим,  так як висота будівлі готелю менша 26,5 

м, то відповідно до п. 9.22.3 захищати приміщення автоматичною системою 

пожежогасіння нема потреби. Також відсутня необхідність влаштовувати 

диспетчеризацію систем протипожежного захисту з обладнанням пульта 

керування. 

При обстеженні готелю "Едем" було з'ясовано, що до складу системи 

пожежної сигналізації входять теплові сповіщувачі ИП-104-1 та димові 

сповіщувачі ДИП-2, які підключені до приймально-контрольного приладу 

"ТОПАЗ". Система протипожежного захисту була змонтована понад 25 років 

тому та експлуатується по теперішній час. Централізоване пожежне 

спостерігання та технічне обслуговування системи протипожежного захисту 

готелю не здійснюється. 

Аналіз стану системи автоматичного протипожежного захисту готелю 

«Едем» зведено в таблицю 2.4. 

Таблиця 2.4 – Результати перевірки відповідності засобів автоматичного 

протипожежного захисту 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

1 Необхідність 

влаштування 

системи 

пожежної 

сигналізації 

Безадресна  

система 

пожежної 

сигналізації  

Всі готелі 

підлягають 

обладнанню 

автоматичними 

системами 

пожежної 

сигналізації 

[14] 

п.9.22,  

[17] 

табл. А.1  

п.3.2. 

Відп. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

2 Необхідність 

влаштування 

системи 

автоматичного 

пожежогасіння 

Відсутня 

система 

автоматичного 

пожежогасіння 

Для будівель готелів 

умовною висотою 

понад 26,5 м 

системи 

пожежогасіння для 

всіх приміщень 

[14] 

п.9.22.3,  

[17] 

табл. А.1  

п.3.4. 

Відп. 

3 Необхідність 

влаштування 

системи 

керування 

евакуюванням (в 

частині систем 

оповіщення про 

пожежу і 

покажчиків 

напрямку 

евакуювання) 

Покажчики 

напрямку 

евакуювання 

відсутні 

Для будівель готелів 

кількістю місць до 

50 осіб необхідна  

система керування 

евакуюванням типу 

СО2 

[17] 

п.15 

табл. Б.1  

Не 

відп. 

4 Передача 

сигналів від 

системи 

протипожежного 

захисту  

Передача 

тривожних 

сповіщень від 

ППКП СПЗ не 

здійснюється  

Сигнали про 

спрацювання систем 

протипожежної 

автоматики 

виводяться на 

пульти 

централізованого 

пожежного 

спостереження 

[14] 

п.9.22.2,  

 [17] 

п.5.8 

Не 

відп. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

5 Зв'язок з 

пожежно-

рятувальним 

підрозділом 

Передбачений 

телефонний 

зв'язок з ДПРЧ-

4 через АТС 

Об'єкти з масовим 

перебуванням 

людей повинні мати 

телефонний зв'язок 

із найближчим 

пожежно-

рятувальним 

підрозділом 

[11] 

Р. V п.1.6 

Відпо

відає 

6 Резервний запас 

пожежних 

сповіщувачів 

Резервний 

запас 

сповіщувачів 

відсутній 

Резервний запас 

сповіщувачів 

повинен складати не 

менше 10 % 

повинен становити 

не менше 10 % від 

загальної їх 

кількості в СПС 

[17] 

п.7.2.22 

Не 

відп. 

7 Управління 

системами 

протипожежного 

захисту 

ППКП СПС  

розташований у 

вестибюлі на 

першому 

поверсі  

Управління СПЗ 

слід передбачати з 

приміщення 

пожежного поста 

[17] 

п.5.9 

Не 

відп. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

8 Електропостачан

ня 

електроприймачі

в системи 

протипожежного 

захисту 

ППКП не має 

резервного 

джерела 

живлення  

Електропостачання 

електроприймачів 

СПЗ слід відносити 

до І категорії за 

ПУЕ 

[17] 

п.5.10 

Не 

відп. 

9 Черговість 

оповіщення при 

пожежі 

Звукові 

оповіщувачі 

вмикаються 

одночасно при 

спрацьовуванні 

будь-якого 

сповіщувача 

Черговість 

оповіщення: 

спочатку 

обслуговуючого 

персоналу, а потім 

усих інших 

[17] 

п.3  

табл. Б.2 

Не 

відп. 

10 Приведення в 

дію системи 

керування 

евакуюванням 

(СО) 

Передбачено 

ручне та 

автоматичне 

вмикання СО 

Приведення в дію 

СО виконується в 

автоматичному 

режимі від СПС та 

ручному 

оперативним 

персоналом. 

[17] 

п.9.2.7 

Відп. 

 

В ході обстеження готелю "Едем" було з'ясовано, що існуюча система 

пожежної сигналізації не відповідає вимогам діючих нормативних документів. 

А саме: систему пожежної сигналізації необхідно привести в стан, що 

відповідає сучасному рівню розвитку техніки. Також необхідно всі 

приміщення обладнати звуковими оповіщувачами (дзвінок, тонований 

сигнал), а евакуаційні виходи забезпечити покажчиками з надписом "Вихід". 
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Для цього замовити виконання проектно-пошукових робіт в спеціалізованій 

організації по проектуванню сучасної системи пожежної сигналізації та 

керування евакуюванням. Забезпечити 10 % запас усих типів сповіщувачі та 

зберігати його у відповідального за експлуатацію СПС та СО. Укласти угоду з 

спеціалізованою організацією про технічне обслуговування систем пожежної 

автоматики, а також  про надання послуг пожежного спостереження.  

 

2.5. Аналіз відповідності вимогам нормативних документів 

протипожежного водопостачання. 

 

Аналіз стану системи протипожежного водопостачання готелю «Едем» 

зведено в таблицю 2.5. 

 

Таблиця 2.5 – Результати перевірки відповідності протипожежного 

водопостачання 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

будівлі 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно

вок 

1 Кількість 

струменів і 

мінімальна 

витрата води 

2 струменя з 

витратою 2,5 л/с 

Для громадських 

будівель умовною 

висотою не більше 

26,5 м 1 струмень з 

витратою 2,5 л/с 

[18]  

п.8.1.  

табл. 3 

Відп. 

2 Ввод 

водопостачання 

в будівлю 

Фільтри на вводі 

в будівлю 

водопостачання 

відсутні 

Необхідно  

встановлювати 

фільтри для води з 

гідравлічним 

приводом та 

автоматичним 

самоочищенням. 

[18]  

п. 8.2 

Не 

відп. 
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3 Довжина та 

радіус дії 

компактної 

частини 

струменя 

6 м Не менше 6 м у 

громадських 

будівлях умовною 

висотою не вище 47 

м 

[18]  

п. 8.7 

Відп. 

4 Розрахунковий 

час роботи 

пожежних 

кран-

комплектів 

60 хв Для будівель ІІІа 

ступеня 

вогнестійкості 

складає 60 хв 

[18]  

табл. 6 

Відп. 

біля входів, 

коридорах, 

проходах 

ПК треба 

встановлювати біля 

входів, коридорах, 

проходах на висоті 

1,35 м над підлогою 

приміщення і  

[18]  

п. 8.12 

Відп. 5 Розміщення 

пожежних 

кран-

комплектів 

(ПК)  

 Розміщувати ПК 

треба у вбудованих 

або навісних шафах, 

які мають отвори 

для провітрювання і 

пристосовані для 

опломбування та 

візуального огляду 

без розкриття 

[18]  

п. 8.12 

Відп. 

6 Під'їзди до 

пожежних 

гідрантів  

Пожежний 

гідрант 

розташований на 

асфальтованій 

дорозі 

Пожежні гідранти 

повинні мати 

під'їзди з твердим 

покриттям 

[11] 

 Р.V п. 2.1 

п. 6 

Відп. 
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7 Витрати води 

на зовнішнє 

пожежогасіння 

Фактична 

витрата від 

кільцевої 

водопровідної 

мережі 

діаметром 150 

мм становить 40 

л/с 

Витрата води на 

одну пожежу в 

громадських 

будівлях з кількістю 

поверхів до 3 та 

об’ємом до 1000 м3 

становить 10 л/с 

[19] 

п. 6.2.3 

Відп. 

8 Мінімальний 

вільний напір у 

мережі 

протипожежног

о водопроводу 

Фактичний 

напір в кільцевій 

водопровідній 

мережі 

діаметром 150 

мм становить 2-

3 атм  

Мінімальний 

вільний напір у 

мережі  

протипожежного 

водопроводу 

повинен бути не 

менше ніж 10 м 

[19] 

п. 6.3.4 

Відп. 

9 Покажчики 

пожежних 

гідрантів 

На фасаді 

будівлі готелю 

покажчик 

пожежного 

гідранту не 

відповідає 

діючим нормам 

Біля місць 

розташування 

пожежних гідрантів 

повинні бути 

встановлені 

покажчики  

[11] 

 Р.V п. 2.1 

п.п. 10 

Не 

відп. 

 

Таким чином, для забезпечення виконання вимог необхідно: 

- встановити фільтр на вводі водопостачання в будівлю; 

- встановити таблички у місці знаходження пожежного гідранту з 

інформацією про тип водопровідної мережі та діаметр трубопроводу. 
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2.6. Аналіз відповідності електрообладнання вимогам пожежної безпеки 

 

Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву 

електричного струму. Для забезпечення досягнення пожежобезпечного 

використання електроустановок існує ряд спеціальних нормативних 

документів, виконання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 

Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно з вимогами 

Правил влаштування електроустановок залежно від класу зони за наявною 

класифікацією. Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення 

ймовірності виникнення пожежі за умови підтримання допустимих режимів 

експлуатації. 

Періодичність освідчення стану безпеки електроустановок встановлена 

один раз  на три роки після первинного освідчення п. 8.1 [20]. 

Перевірка наявності та стану документації:  

 наказ про особу, відповідальну за електрогосподарство, її професійна 

відповідність; 

 список осіб, які мають право віддавати оперативні  розпорядження, 

вести оперативні переговори, а також наявність переліку телефонів 

диспетчерів енергопостачальної організації та доступність зв'язку; 

 журнал перевірки знань [20] і [21]; 

 список електротехнічних працівників; 

 медичний висновок про дозвіл на право роботи електротехнічних 

працівників в електроустановках; 

 список осіб, які можуть призначатися відповідальними особами; 

 перелік робіт, які можуть виконуватися за нарядом і за розпорядженням; 

 перелік робіт, які проводяться в порядку поточної експлуатації; 

 однолінійна схема електроустановок;  

 комплект експлуатаційних інструкцій та інструкцій з охорони праці; 

 журнал інструктажів; 
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 журнал обліку електроінструменту; 

 план навчання електротехнічних працівників безпеці праці; 

 план протиаварійних тренувань; 

 журнал обліку протиаварійних і протипожежних тренувань; 

 оперативний журнал; 

 журнал обліку відмов і аварій в роботі електрообладнання і мереж; 

 журнал обліку захисних засобів;  

 журнал реєстрації протоколів випробування засобів захисту і 

інструменту з ізолювальними ручками, переносних світильників, 

знижувальних трансформаторів;   

 журнал випробувань засобів захисту із діелектричних матеріалів; 

 журнал обліку робіт за нарядами і розпорядженнями; 

 графік огляду кабельних трас, кабельних споруд і повітряних ліній; 

 протоколи перевірок і випробування електрообладнання, апаратури, 

пристроїв РЗ і А, електромереж і заземлювальних пристроїв; 

 паспортні карти або журнали з описом електрообладнання, що 

експлуатується, і захисні засоби з зазначенням технічних характеристик і 

зазначенням інвентарних номерів; 

 креслення електромереж, установок і споруд;  

 кабельні журнали, виконавчі креслення ПЛ і кабельних трас; 

 виконавча документація підземних кабельних трас і заземлювальних 

пристроїв з прив'язками до будівель і постійних споруд із зазначенням місць 

встановлення з'єднувальних муфт і перетинів з комунікаціями. 

В результаті перевірки було виявлено, що вся документація у наявності. 

Однак, перевірка опору ізоляції силової та освітлювальної мережі не 

проводилась, що є порушенням вимог Р.IV п. 1.20 [11].  

Також необхідно заборонити експлуатація тимчасових електромереж в 

приміщеннях складу господарського інвентарю та складу зберігання білизни 

Р.IV п. 1.8 [11]. 
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Електрощити, групові електрощитки повинні бути захищені 

автономними системами пожежогасіння Р.IV п. 1.16 [11]. 

Електричні розетки у допоміжних приміщеннях встановити на 

негорючій основі Р.IV п. 1.17 [11].  

 

2.7 Аналіз виконання організаційних заходів щодо забезпечення 

протипожежних вимог на об’єкті. 

 

На даному об’єкті було проведено аналіз дій адміністрації по 

забезпеченню пожежної безпеки  та з'ясовано, що: 

 керівництвом готелю визначено обов'язки посадових осіб по забезпеченню 

пожежної безпеки;  

 керівництвом розроблені дії працівників при виявленні пожежі та 

відповідальних посадових осіб при виникненні пожежі у нічний час, 

вихідні и святкові дні; 

 розроблені і розміщені на видних місцях плани евакуації людей у випадку 

можливої пожежі. Та на доповнення до схематичного плану евакуації 

адміністрацією опрацьована інструкцію, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою один раз на 

півроку проводяться практичні тренування всіх задіяних працівників; 

 біля кожного телефону розміщені таблиці з вказівкою номерів телефону 

для виклику оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС; 

 визначено місце для паління та використання відкритого полум'я; 

 розроблені правила проїзду і стоянки транспорту; 

 визначений порядок відключення від живлення електроустаткування у 

випадку пожежі та розроблений  порядок огляду  та зачинення приміщень 

по закінченню роботи; 

 визначений порядок проходження посадовими особами навчання та 

перевірка знань по питанням пожежної безпеки; 
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 визначений порядок проведення з працівниками протипожежних 

інструктажів і занять по пожежно-технічному мінімуму та призначені 

відповідальні за його проведення. 

Для працівників охорони (вахтерів, сторожів) адміністрацією  розроблена 

інструкція по який визначені їх обов'язки по виконанню протипожежного 

режиму, огляду території і приміщень, порядок дій при виявленні пожежі, 

спрацьовування приладів пожежної сигналізації, а також визначено, хто з 

посадових осіб адміністрації повинен викликатися у нічний час у випадку 

пожежі.  

Усі працівники установи ознайомлені з вимогами правил пожежної 

безпеки України.  

Разом з тим для підвищення рівня пожежної безпеки готелю необхідно: 

 поновити схематичні плани евакуації при виникненні пожежі Р. VI п. 

5.1 [11]; 

 постійно ознайомлювати усіх громадяни, котрі прибувають до 

готелів,  з основними вимогами пожежної безпеки Р. VI п. 5.1 [11]; 

 адміністрації готелю обладнати спеціальні місця для користування 

електронагрівальними приладами Р. VI п. 5.7 [11]; 

 обслуговуючий та черговий персонал готелю навчити порядку дій у 

разі виникнення пожежі Р. VІІI п.1-4 [11]. 
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Розділ 3. Протипожежні заходи  в будівлях для  постійного та 

тимчасового проживання людей 
 

3.1. Організаційно-технічні заходи з забезпечення пожежної безпеки 

 

Система запобігання пожежі в готелі –– сукупність протипожежних 

заходів, спрямованих на: 

 запобігання утворення горючого середовища; 

 запобігання утворення джерел запалювання у горючому середовищі. 

 електротехнічне обладнання та установки повинні проектуватись з 

урахуванням вимог ПУЕ [21]. 

Система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі: 

 впровадження системи оповіщення про пожежу; 

 розробка загальних та індивідуальних планів евакуації персоналу та 

гостей; 

 залучення громадськості до питань забезпечення ПБ; 

 організацію навчання правилам ПБ; 

 розробку і реалізацію норм ПБ; 

 розробку заходів на випадок виникнення пожежі; 

 виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань пожежної 

безпеки та інше. 

 

 

3.2. Організаційні рішення по забезпеченню пожежної безпеки на об'єкті 

 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, зміст і експлуатація 

засобів протипожежного захисту повинні бути відбиті у відповідних 

посадових документах (функціональних обов'язках, положеннях і ін.). 

Керівник об'єкту своїм наказом встановлює протипожежний режим, 

визначивши: 



 

  ист    
Под №

НУЦЗУ 18.04.365.АСБтаІТ.РПЗ 41 

 

 місце застосування відкритого вогню, використання побутових 

нагрівальних приладів; 

 порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних (зварювальних) робіт; 

 порядок відключення електроустаткування; 

 порядок огляду приміщень по закінченні робочого дня; 

 порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками протипожежних 

інструктажів і занять по пожежно-технічному мінімумі з призначенням облич, 

відповідальних за їхнє проведення; 

 порядок організації експлуатації й обслуговування існуючих засобів 

протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, вогнегасників і ін.); 

 порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів 

електроустановок, вентиляційного й іншого інженерного устаткування; 

 дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі. 

Робітники та службовці повинні бути ознайомлені з цими вимогами на 

інструктажах, під час пожежно-технічних мінімумів. 

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними вимогами і 

положеннями варто вивішувати на видних місцях. 

 

3.3. Вимоги правил пожежної безпеки до будівель для постійного та 

тимчасового проживання людей 

 

1. Усі громадяни, котрі прибувають до готелів повинні бути ознайомлені 

адміністрацією з основними вимогами пожежної безпеки (під розпис). У 

житлових номерах, кімнатах готелів мають бути вивішені на видних місцях: 

 схематичний план індивідуальної евакуації з відповідного поверху із 

зазначенням даного номера, кімнати, евакуаційних виходів та шляхів руху 

до них, місць розміщення первинних засобів пожежогасіння та ручних 

пожежних сповіщувачів, а також необхідний пояснювальний текст і 

пам'ятка про дії на випадок виникнення пожежі; 
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 стисла пам'ятка для мешканців про правила пожежної безпеки. ([11] Р. VI 

п. 5.1. –– виконується) 

2. На період проведення комплексних капітальних ремонтів, пов'язаних 

з переплануванням, проведенням вогневих та інших пожежонебезпечних робіт 

у будівлях готелів мешканці повинні відселюватися.( [11] Р. VI, п. 5.3. –– 

виконується) 

3. У готелях повинно бути організовано цілодобове чергування 

обслуговуючого персоналу. Черговий зобов'язаний мати при собі комплект 

ключів від дверей евакуаційних виходів, електричний ліхтар, знати порядок 

виклику оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та дій у разі 

виникнення пожежі. ([11] Р. VI, п. 5.5. –– виконується) 

4. Не допускається: 

 улаштовувати в номерах готелів різноманітні складські приміщення, 

майстерні із застосуванням та зберіганням пожежовибухонебезпечних 

речовин і матеріалів, а також здавати їх в оренду (користування) під 

приміщення подібного призначення;  

 користуватися безпосередньо в номерах готелів електронагрівальними 

приладами. Для цієї мети адміністрацією повинні бути обладнані спеціальні 

місця. ([11] Р. VI, п. 5.7 –– виконується) 

5. Можливість розміщення підприємств харчування в будинках іншого 

призначення (у тому числі житлових), а також заходи щодо їх відділення від 

інших приміщень цих будівель протипожежними перепонами встановлюються 

згідно з вимогами будівельних норм. ([11] Р. VI, п. 4.1 –– виконується) 

6. Розташування технологічного обладнання треба виконувати таким 

чином, щоб воно не перешкоджало вільній евакуації відвідувачів у разі 

пожежі. ([11] Р. VI, п. 4.5 –– виконується) 

7. Усі системи протипожежного захисту мають бути справними і 

утримуватися в постійній готовності до виконання роботи. Несправності, які 

впливають на їх працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності 
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усуваються в передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити 

записи у відповідних журналах. ([11] Р. V, п. 1.1 –– виконується) 

8. Об'єкти з масовим перебуванням людей повинні мати телефонний 

зв'язок із найближчим пожежно-рятувальним підрозділом або з центром 

прийняття тривожних оповіщень населеного пункту. ([11] Р. V, п. 1.6 –– 

виконується) 

9. Будівля повинна бути забезпечені первинними засобами 

пожежогасіння ([11]  Р. V, п. 3.6. –– виконується) 

10. Для зазначення місцезнаходження первинних засобів 

пожежогасіння слід установлювати вказівні знаки. ([11] Р. V, п. 3.10. –– не 

виконується) 

11. Вогнегасники слід встановлювати у легкодоступних та видних 

місцях. Відстань між місцями розташування вогнегасників не повинна 

перевищувати: 20 м – для громадських будівель. ([11] Р. V, п. 3.15. –– 

виконується) 

 

3.4. Питання, що перевіряються при проведенні державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки за об’єктом  

 

При проведенні перевірки щодо додержання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки основної будівлі готелю, проводять перевірку відповідності правилам 

пожежної безпеки, для чого визначають: 

1. Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню горючого 

середовища: 

1.1. Наявність на території місць, де зберігаються матеріали з ЛЗР та ГР.  

1.2. Наявність сховищ зберігання та правил утримання фільмотек. 

1.3. Наявність вибухо-пожежонебезпечних речовин у фотолабораторії та 

умови їх зберігання. 
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2. Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню джерел 

запалювання: 

2.1. Перевірка стану дотримання електромережі та електроустановок. 

2.2. Використання електроприладів з порушенням правил експлуатації. 

2.3. Використання джерел відкритого вогню.  

3. Порушення, які перешкоджають евакуації людей і матеріальних 

цінностей: 

3.1. Наявність і кількість евакуаційних виходів із окремих приміщень та 

будівлі взагалі. 

3.2. Сумарну ширину евакуаційних виходів (мінімальну та максимальну). 

3.3. Довжина евакуаційних проходів. 

3.4. Відсутність перешкод на шляху руху людей. 

3.5. Конструктивне виконання евакуаційних виходів та шляхів. 

3.5. Наявність планів евакуації з будівлі. 

4. Порушення норм і правил ПБ, що перешкоджають гасінню пожежі: 

4.1. Наявність і стан протипожежного водоживлювача. 

4.2. Наявність і стан протипожежного водоймища. 

4.3. Наявність, стан первинних засобів гасіння пожеж, порядок їхнього 

збереження. 
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Розділ 4. Організація гасіння пожежі в готелі “Едем” 
 

4.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі у готелі «Едем» 
 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі готелю 

є комора кастелянші, яка розташована на 1 поверсі. При пожежі на момент 

прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 35 м2 

запасний евакуаційний вихід та частина першого та другого поверхів будуть 

сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу приміщення, 

загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в закладі відпочинку доцільно 

застосовувати розпилені струмені води [22].  

Основним способом гасіння пожежі є подача ствола „Б” ланкою ГДЗС 

по фронту пожежі [23].  

На захист суміжних приміщень другого поверху передбачається подача 

одного ствола „Б” [23].  

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом „Б” 

(hа=5 м) і розміри пожежі в плані (5 м × 7 м), дорівнює площі пожежі (Sпож):  

 

Sгас=Sпож=35 м2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за 

формулою:  

Qгас=Iгас · Sгас,                                                    (1) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л∙м-2·с-1 (за 

довідковими даними приймаємо – 0,06 л∙м-2·с-1).  

 

Qгас=0,06·35=2,1 л/с. 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень 

визначаємо за формулою:  
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Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                                  (2) 

 

Qзах=0,25·0,06·35=0,53 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі ( ) та захист ( ) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на 

гасіння пожежі (1) та захист (2) і витрату води із ствола „Б” (  ), яка 

дорівнює 3,7 л/с.  

=                                               (3) 
 

=  
 

= 1 * 3,7 = 3,7 л/с 
 

 = 1 * 3,7 = 3,7 л/с 
 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують 

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.   

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою:  

 

20
Ln2,1N mМАГ

P


                                               (5) 

 
де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  

L – сумарна довжина магістральних ліній.  

 

6
20

2052,1NМАГ
P 


  

 
Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів.  
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8
20

6022,1NРОБ
P 


  

 
Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць 

подавання стволів у непридатному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння 

пожежі та 1 ствол на захист суміжних приміщень 2 поверху).  

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для 

ліквідації пожежі необхідно 2 відділення в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає підвищеному номеру 

виклику. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням 

необхідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі.  

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( ГДЗСN ) та постах безпеки 

( ПБN ), на позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень ( "Б"
захN ), 

кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( НРСN ).  

 
1N1NN3N НРС

"Б"
захПБГДЗС

с
о                               (6) 

 
N   о/с =2·3+2+1+1= 10 

 
Визначаємо кількість відділень: 

 

2
5

10
5

N
N с

о

від  відділення. 

 

Усього необхідно 2 пожежних підрозділи, що відповідає виклику сил і 

засобів по номеру №2. 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 4.1 
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Таблиця 4.1  

 

Стволи Напірні 

рукава 

 Q 

л/с 

«А» «Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

51 77 

Техніка 

АЦ 

Потрібно  

на 

гасіння  

3,7 0 1 1 5 3 6 1 

Потрібно  

на захист  

3,7 0 1 1 5 5 0 1 

Всього: 7,4 0 2 2 10 8 6 2 

 

4.2. Розставлення сил та засобів 
 

Таблиця 4.2  

1-е 

відділення 

АЦ. Встановлюється з правого боку готелю, 

ланкою ГДЗС через праву сходову клітину подає 

ств. «Б» на гасіння пожежі на 1 поверсі  

ДПРЧ-4 

2-е 

 відділення 

АЦ. Підключається  до ПВ та подає воду до 

основної АЦ. Ланкою ГДЗС подає ств. «Б» на 

захист вище розташованих приміщень  

 

4.3. Розробка рекомендацій учасникам гасіння пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання мешканців з приміщень 

готелю у зв'язку з ймовірністю швидкого задимлення сходових клітин при 

пожежі, що пов'язано з великою пожежною навантагою приміщень.   

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних 
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прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об'єкта. Направити 1 ланку  

ГДЗС по сходовій клітці. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій - з лівої сторони, 

тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ ДПРЧ-4) - гасіння пожежі на 

1 поверсі, ОД -2 (1 АЦ ДПРЧ-4) захист приміщень на 2 поверсі. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки 

на  вищих поверхах (за необхідності). 

Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів в сходових клітинах або переносних димовсмоктувачів, які 

використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини.  

7. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна за допомогою 

персоналу 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі. 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

„Комсервіса" та об'єкта. 

2. Організувати зв'язок на пожежі для чого задіяти особовий склад 

відділення, переносні радіостанції встановити стійкий радіозв'язок з КГП, 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту та 

генератор. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого 

керівника об'єкта, а також старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

Рекомендації начальнику тилу. 

1. Встановити до водонапірної башти АЦ другого відділення ДПРЧ-4. 
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2. Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній 

магістралі встановлювати по 1 розгалуженню (та безпосередньо біля входу в 

сходові клітки). 

3. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку з боку вул. 

Братська з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

4. Розробити схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

5. Забезпечити підвіз води допоміжною автотехнікою  в разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу 

пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них. 

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів. За 

необхідності організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших 

підрозділів. 

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

ДПРЧ-4, ГУ ДСНС або Великоолександрівську селищну раду, за необхідності 

організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

 

 
 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні комори кастелянші на 1 

поверсі можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та 

суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень 

можливий викид полум'я. 
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2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого 

о/с або запросити у НШ додатково. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не були відрізані вогнем або не опинилися 

в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов'язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 

Вимоги безпеки праці 

1. Переконатися, що електромережа об'єкта знеструмлена та отримати допуск 

на гасіння пожежі. 
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2. Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності 

частіше здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній 

готовності резервну ланку ГДЗС. 

3. Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за 

необхідності) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі 

цих сигналів. 

4. Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуації людей у нічний час. 

5. Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур. 
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Висновки. 

 

Проблема забезпечення та підтримання на належному рівні, відповідно 

до нормативних вимог та правил пожежної безпеки, об’єктів для тимчасового 

та постійного проживання людей залишається досить актуальною в наші дні. 

Головна мета бакалаврської роботи це – аналіз пожежної небезпеки готелю 

для подальшого використання його результатів з метою запропонування 

відповідно до діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-

профілактичних заходів, що буде сприяти значному підвищенню пожежної 

безпеки об'єкту. В роботі запропоновано близько десяти пожежно-

профілактичних заходів, які виявлено як недоліки під час проведення 

перевірки відповідності готелю "Едем" в смт Велика Олександрівка 

Херсонської області вимогам норм щодо дотримання вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.  

Розрахунок сил та засобів, проведений відповідно діючим нормативним 

документам показав, що для гасіння ймовірної пожежі в коморі кастелянші 

буде задіяно два оперативно-рятувальних підрозділи, що відповідає виклику 

сил і засобів по номеру №2.  

Завдяки профілактичним заходам під час проектування та експлуатації 

приміщень об’єкту, а також в наслідок вдалих дій оперативно-рятувальних 

підрозділів більшість пожеж та загорянь вдається вчасно ліквідувати та 

уникнути вагомих прямих збитків. Тому організація та проведення пожежно-

профілактичної роботи є однією з першочергових задач підрозділів ДСНС на 

об’єктах з масовим перебуванням людей. 
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